

## ЗА РАВНЫЕ ПРАВА И УСЛОВИЯ

высказывались участники  
54-й сессии  
Парламентского собрания  
Союза Беларуси и России

**Сессия проходила накануне скорбной даты — 77-й годовщины начала Великой Отечественной войны. Участники сразу из аэропорта направились в Брестскую крепость, чтобы почтить память ее защитников. Цветы к Вечному огню мемориального комплекса возложили спикеры обоих парламентов.**

### На Брестской земле

Открывая заседание сессии, **председатель Государственной думы Федерального собрания России Вячеслав ВОЛОДИН** поделился своими впечатлениями от посещения крепости и отметил: «Мы поклонились памяти наших дедов и прадедов. Именно здесь, в Брестской крепости, они приняли бой, и многие погибли, защищая Родину, да и нашу сегодняшнюю мирную жизнь». По его словам, это накладывает свой отпечаток на работу Парламентского собрания, диктует еще большую ответственность за предстоящие сложные решения, направленные на сближение наших стран, на то, чтобы Союзное государство стало более эффективным.

Участников сессии приветствовал **председатель Брестского облисполкома Анатолий ЛИС**. Губернатор отметил особую роль России в жизни брестского региона. На данный момент действует соглашение о долгосрочном сотрудничестве с 25 регионами Российской Федерации, с еще большим количеством ее субъектов налажено торгово-экономическое сотрудничество. На страну — восточную соседку — приходится значительная доля экспортных поставок продукции, произведенной на Брестчине. Как результат — внешнеторговый оборот между Брестской областью и российскими регионами за прошлый год и четыре месяца нынешнего достиг 2,8 млрд.

Одним из значимых культурно-исторических проектов является восстановление родового поместья Достоевских в Ивановском районе. Также Анатолий Лис отметил, что на реконструкцию мемориального комплекса «Брестская крепость-герой» из бюджета Союзного государства уже выделено в этом году 96 млн российских рублей. «Хорошей традицией стало проведение патриотических акций 21—22 июня, когда в Брест из Москвы и других регионов России приходит «Поезд памяти», приезжают участники исторических клубов, учащиеся, педагоги, ветераны, чтобы вместе с нами провести митинг на рассвете, почтить память героев — защитников цитадели», — сказал в заключение руководитель области.

### Права граждан

На заседании депутаты оценивали, как реализуются на практике рекомендации по сближению законодательств обеих стран по вопросам обеспечения равных прав граждан Союзного государства. Прозвучал ряд примеров, когда решение вопросов тормозится отдельными ведомствами или же продвигается недостаточно оперативно. И наоборот, отдельные вопросы решаются последовательно. Так, например, готовятся поправки в соглашение от 24 января 2006 года об оказании медицинской помощи гражданам Беларуси в учреждениях здравоохранения России и россиянам — в нашей стране. Согласно предлагаемым изменениям, беременным женам и детям работающих граждан, которые временно прибывают на территорию государств, медицинская помощь будет оказываться в полном объеме. Плановая медицинская помощь таким гражданам будет оказываться в рамках добровольного медицинского страхования. Документ планируется подписать к концу этого года.

(Окончание на 3-й стр. «СЕ».)

## ЭКСПОРТ НА ВОСТОК



Ежегодно на «Коммунарке» выпускается до 25 тысяч тонн сладкой продукции.

Ассортимент фабрики «Коммунарка» насчитывает более 200 наименований кондитерских изделий. В начале месяца фабрика презентовала новую линейку шоколада «Президент». В ней три вида с различным содержанием какао — 72 %, 78 % и 85 %. Шоколад сделан без сахара, вместо него используется лактитол, получаемый при переработке молочной сыворотки, и подсластитель растительного происхождения — инулин.

К слову, с августа предприятие планирует начать поставки новой линейки конфет на рынок Китая. «Сейчас мы поставляем продукцию в 19 стран мира — это все страны бывшего СССР, Балтии, Германия, Венгрия, США, Канада, освоили рынок

Израиля. Но активнее всего мы сейчас пробиваемся на рынок Китая. Специально для этого рынка разработали новый продукт — линейку конфет. Они менее сладкие, более пресные», — прокомментировал генеральный директор «Коммунарки» Иван Данченко в эфире телеканала СТБ.

Рентабельность продаж в текущем году находится в пределах 18—20 %, в прошлом году она составила 20,5 %. В модернизацию за последние годы вложено до \$40 млн. Планируется, что в июле—августе на фабрику начнет поступать оборудование для новой линии. На ней будут производить шоколад и конфеты методом холодной штамповки.

## «БОРЬБА С МНОГОГОЛОВОЙ ГИДРОЙ»

### Министр ЕЭК об ограничениях и барьерах

На площадке Белорусской торгово-промышленной палаты белорусские предприниматели встретились с членом Коллегии (министром) по экономике и финансовой политике ЕЭК Тимуром Жаксылыковым. У бизнесменов накопилось много вопросов к представителю комиссии, связанных, в первую очередь, с барьерами, которые возникают на практике. Тематами для обсуждения стали ограничения при участии в госзакупках, взимание косвенных налогов во взаимной торговле.



фото eurasiacommision.org

### «ВСЕ-ТАКИ ТРЕНД К УМЕНЬШЕНИЮ»

Что касается молочных вопросов, которые периодически возникают между Беларусью и Россией, министр отметил, что необходимо усилить взаимодействие между уполномоченными органами. По его мнению, возможно, такая ситуация связана с недостаточно детальной проработкой законодательства. «В целом было высказано общее мнение Комиссии о том, что, конечно, если такие запреты вводятся, они должны полностью соответствовать правилам союза», — резюмировал Тимур Жаксылыков. Есть мнение, что в данном случае произошел выход за пределы права союза.

Еще раз эту ситуацию обсудили на заседании Коллегии ЕЭК на прошлой неделе. На нем также поднимались вопросы таможенного сотрудничества, технического регулирования и функционирования внутреннего рынка.

(Окончание на 2-й стр. «СЕ».)